
COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 
Provincia di Cosenza 

 

VERBALE DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE 
 

  N. 10 

Data: 30.01.2018 

 
OGGETTO: ATTO DI INDIRIZZO AL RESPONSABILE DEL SERV IZIO N.3 PER 
L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI MANUTENZIONE ORDINARI A E STRAORDINARIA 
DELLA RETE IDRICA COMUNALE ED IMPIANTI CONNESSI DEL  COMUNE DI 
FAGNANO CASTELLO.  

 
L’anno duemiladiciotto, il giorno trenta, del mese di gennaio, nella sala delle adunanze, 

convocata con avvisi informali, la Giunta Comunale si è riunita, con inizio dei lavori alle ore 
16,30. Risultano presenti i signori: 

NOMINATIVO CARICA  PRESENTE 

TARSITANO GIULIO Sindaco SI 

GIGLIO RAFFAELE Vicesindaco SI 

TARSITANO ANNA MARIA Assessore            SI 

 ALOIA CRISTINA Assessore            NO    

AMENDOLA ORESTE  Assessore            NO          

IN CARICA N. 5               PRESENTI N. 3   ASSENTI N.2 
 

 

Assume la presidenza il Sindaco, Avv. Giulio TARSITANO e, constatato che i presenti 
sono in numero legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in 
oggetto. 

Partecipa alla riunione il Segretario Comunale Capo , Dott. Ferdinando PIRRI. 

LA GIUNTA COMUNALE  

 
PREMESSO che il comune di Fagnano Castello garantisce il servizio di manutenzione 
ordinaria e straordinaria de l la  rete idrica comunale e degli impianti connessi; 
RILEVATO che, non avendo questo Ente a disposizione mezzi e attrezzature idonee, il 
sopra menzionato servizio di manutenzione de l la  rete idrica comunale e degli impianti 
connessi è attualmente svolto in economia, con personale proprio, sole per piccole 
manutenzioni; 
Che per interventi per i quali necessita l’uso di mezzi meccanici occorre ricorrere a ditte 
esterne; 
CONSIDERATO che la rete idrica del comune di Fagnano Castello, realizzata in vecchia 
data, si presenta vetusta e che per tale motivo richiede interventi continui di riparazione 
durante il corso dell’anno; 
RITENUTO pertanto di ricondurre in un unico appalto tutti gli interventi relativi alla 
manutenzione ordinaria e straordinaria della rete idrica comunale ed impianti connessi del 



comune di Fagnano Castello, mediante l’affidamento ad una ditta esterna specializzata 
con adeguata organizzazione di mezzi, materiali etc. ed individuata in conformità alle 
vigenti disposizioni in materia di contratti pubblici; 
 
VISTO il parere favorevole di regolarità tecnica, espresso dal responsabile del servizio 
tecnico; 

CON voti unanimi favorevoli, espressi per alzata di mano;  
 

D E L I B E R A  
 

Di  approvare  le premesse riportate in narrativa; 
1. Di dare atto di indirizzo al Responsabile del Servizio n.3 per porre in essere gli atti 

consequenziali per l’espletamento di procedura di gara ad evidenza pubblica per  
l'affidamento del servizio di manutenzione ordinaria e straordinaria della rete idrica 
comunale ed impianti connessi del comune di Fagnano Castello; 

2. Di dare atto che il Responsabile del procedimento è l’Ing. Catia PANTALENA, 
responsabile dell’Area Tecnica del Comune di Fagnano Castello; 

3. Di dichiarare  la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del D. Lgs. n. 267/2000. 

 

 


